

英国公布加密货币行业监管计划

相关提议表明，英国当局旨在使规范加密货币发行、交易和借贷的规则更接近适用于股票和债券等传统金融资产的规则。



英国阐述了一套面向加密货币行业的全面的新监管制度，旨在使规范加密货币发行、交易和借贷的规则更接近适用于股票和债券等传统金融资产的规则。

旨在“强有力”监管该行业的提议尚待征求意见，它们是迄今最明确的迹象，表明政府决心让英国成为加密货币行业的一个中心，尽管动荡的过去一年见证了许多高人气的加密货币资产价值暴跌，而领先的加密货币交易所 FTX 暴雷。英国政府拥抱加密货币的背景是，各方担忧英国退欧危及伦敦作为欧洲头号金融中心的显赫地位。

“我们相信加密货币技术可能在金融服务领域产生深远影响，”英国财政部经济事务秘书安德鲁·格里菲斯(Andrew Griffith)表示。“通过利用加密货币具有的潜在好处，我们可以加强我国作为金融科技领域世界领头羊的地位，释放增长，促进创新。”

FTX 在去年 11 月暴雷，助燃了要求对该行业实施更严格监管的呼声，尤其是因为这件事凸显了兼具多项受监管活动（包括提供交易平台、做市、清算和客户资产保管）的交易所所构成的风险。在传统金融中，这些角色通常由一系列公司分担。

“很明显，截至 2022 年发生的引人注目的倒闭所投下的阴影，影响了这些措施的实施力度和速度，”诺顿罗氏律师事务所(Norton Rose Fulbright)金融服务实务合伙人艾伯特·韦瑟里尔(Albert Weatherill)表示。

预计此类企业不仅要遵守规范传统交易场所的规则，还要采取额外措施来保护客户资金。

英国财政部还承诺建立“世界首个规范加密货币借贷的制度”。它力求管好一个在去年加密货币崩盘中处于风口浪尖的领域。根据法院任命的一名讯问官本周发布的一份报告，现已破产的美国贷方 Celsius Network 在倒闭前多年滥用投资者和客户资金，这引发了有关监管

机构是否早就应该干预的问题。

根据拟议中的规则，受监管的加密货币贷方应该向消费者充分警告风险，并针对可能发生的资不抵债“圈护”散户资金。英国财政部表示，规范借贷活动的制度，还应考虑针对贷款平台的大型交易对手倒闭的应急预案。

英国财政部还寻求监管稳定币的发行和保管等活动。稳定币是一种旨在追踪美元等传统货币价值的代币。

自 2020 年 1 月以来，英国金融行为监管局(FCA)从反洗钱角度对加密货币资产企业进行监管，尽管每五家申请者中平均有超过四家无法达到该监管机构的最低注册标准。

英国金融行为监管局对加密货币资产企业采取的强硬立场，以及该局发出的有关加密货币投资者应“做好损失全部资金的准备”的警告，引发了业界对于伦敦在数字资产领域可能落后于竞争对手的担忧。一些行业参与者辩称，欧盟即将出台的具有里程碑意义的《加密资产市场》(MiCA)法规可以更好地满足该行业的需要。

然而，英国政府的新提议重新点燃了人们的希望，即英国有望让自己置身于数字资产领域的前沿，尽管该行业在前一阵出现剧烈动荡。

“此次意见征询使英国走上实现其全球加密货币雄心的正确轨道, 并提供一个机会, 可以在欧盟《加密资产市场》法规的进步原则基础上更进一步, ” 加密货币支付公司 Ripple 的欧洲、中东和非洲地区 (EMEA) 政策主管安德鲁·惠特沃思 (Andrew Whitworth) 表示。